



КОМСОМОЛЕЦ КУЗБАССА

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 59 (358). | Пятница, 16 мая 1952 г. | Цена 20 коп.

Производительность твоего труда

Мы живем в замечательное время. Нам, молодому поколению советской страны, предстоит построить коммунизм, жить и работать в этом прекрасном обществе.

Партия большевиков указывает советским людям не только цель и пути движения к ней, но и пути ускорения приближения к нашей великой цели. Генеральные вожди трудящихся Ленин и Сталин учат, что, в последнем счете, для победы нового общественного строя самым важным, самым главным является РОСТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА.

Чем меньше ты, молодой рабочий, будешь затрачивать времени на производство каждой единицы продукции, скажем тонны угля, килограмма металла и т. д., тем больше ее произведешь за час, за смену, месяц, год. Все растущая производительность твоего труда, труда твоих товарищей, всех советских людей имеет огромное значение. Она даст возможность быстрее создать материально-техническую базу коммунизма, которая позволит насытить страну предметами потребления и достичь изобилия продуктов, необходимых для полного удовлетворения возрастающих потребностей все расширяющегося населения.

Насколько важно добиваться повышения производительности труда, можно судить хотя бы по тому, что каждый процент ее роста в нашей промышленности дает ежегодно продукции на несколько миллиардов рублей. В прошлом году, например, две трети прироста промышленной продукции получено за счет повышения производительности труда. Общественное богатство умножается также за счет роста производительности труда в земледелии на транспорте и в строительстве, в промышленности кооперации. А увеличение общественного богатства в нашей стране является основой роста благосостояния каждого трудящегося.

Основой роста производительности труда является улучшение техники и организации труда. Знай, молодой рабочий, что производительность твоего труда будет в первую очередь зависеть от того, насколько ты освоил и используешь свой станок, агрегат, трактор или другую машину, какие дополнительные резервы сумеешь в ней найти.

Юноши и девушки сталинского Кузбасса, как и вся советская молодежь, горят желанием сделать свою любимую Родину сегодня богаче и сильнее, чем вчера, завтра — богаче и сильнее, чем сегодня. Они трудятся старательно, честно и добросовестно, стремятся дать больше продукции с наименьшей затратой времени.

Молодые стахановцы и новаторы подходят к замечательной технике творчески, с инициативой, чтобы выжать из нее все, что она может дать. Они стре-

мятся с толком использовать каждую минуту, до минимума сократить затраты времени на подготовительные операции, организовать свое рабочее место так, чтобы все было под руками. Машинист экскалятора Краснотурбинского угольного разреза Евгений Михайлов 3 цикла производит за 1 минуту вместо 2 по норме. Это позволяет дополнительно вынуть 1440 ковшей за смену! Многие молодые токари-скоростники уже давно выполнили свои годовые нормы и работают в счет 1953—55 гг. Машинисты угольного комбайна Порфирий Третьяков, Семей Перушкин и их товарищи за высокопроизводительный труд удостоены почетного звания лауреатов Сталинской премии. На полную мощность используют тракторы на весеннем севе многие молодые механизаторы.

Борясь за высокую производительность труда, молодые труженики Кузбасса не забывают и о качестве продукции. Низкое качество, брак — это безвозвратная потеря драгоценного труда и времени.

Советский человек видит в труде не только средство и жизнь, но и форму проявления своих способностей. В повести Гладкова «Клятва», правдиво отображающей жизнь, рабочий Миронов говорит: «Я люблю свой станок, люблю делать вещи прекрасно, так чтобы они играли, жили в моих руках, как произведения искусства».

Однако есть у нас еще люди — среди них и сожалению, полагает и молодежь, — которые нарушают трудовую и производственную дисциплину, допускают брак, расточительство. Такие люди должны находить в коллективе самое серьезное осуждение.

Важнейшим средством повышения производительности труда является социалистическое соревнование. Долг комсомольских организаций — совместно с профсоюзными добиваться, чтобы каждый молодой производитель имел конкретные социалистические обязательства и выполнял их. Комитеты ВЛКСМ и активисты должны глубже вникать в дела производства, следить, чтобы молодежи создавались необходимые условия для стахановского труда, заботиться о том, чтобы была обеспечена широкая гласность соревнования. Молодой рабочий должен ежедневно знать результаты своего труда, знать, кто идет вперед в соревновании.

Одним из важных условий трудовых успехов является повседневная забота о повышении технических знаний и квалификации молодежи, ознакомление с передовыми методами стахановцев и новаторов.

Из месяца в месяц повышая производительность своего труда, улучшая качество продукции, ты умножаешь успехи советского народа в строительстве коммунизма.

Земснаряды приступили к спрямлению русла Дона

Гидромеханизаторы Цимлянского гидроузла, работавшие на возведении земляной плотины, сейчас сооружают две дамбы в районе Цимлянского порта. Эти сооружения предназначены для укрытия судов от штормов.

Гидромеханизаторам поручена и другая важная работа — спрямление русла Дона ниже

гидроузла. К выполнению этого задания в районе станции Каргальской приступили три земледельческих снаряда. В том месте, где река делает пяткилометровую петлю, земснаряды прокладывают новый канал. Уже вынуты первые десятки тысяч кубометров грунта.

Сеять быстро, сеять хорошо

Трактористка Лена Горощенко

Трактористы с недоверием смотрели на Лену Горощенко, когда она, только что окончив курсы, пришла в бригаду. И хотя вслух никто не высказывал своих опасений, девушка понимала их недоверчивые взгляды: «Она трактор-то завести не сможет», «Бригаду потянет назад»...

Лена чувствовала, что и бригадир Фролов не надеется на нее. Он долго задерживался возле трактора, когда девушка в последний раз перед выездом в поле осматривала и проверяла машину.

«Докажу, всем докажу!» — говорила комсомолка про себя.

Начался сев. Механизаторы дружно приступили к пахоте, боронованию и севу. Они понимали, что наступила та горячая пора, от которой зависит исход борьбы за высокие урожаи. Хорошо понимает это и Лена Горощенко.

В первую смену, немало волнуясь и радуясь, что наступило долгожданное время самостоятельной работы, трактористка закультивировала 14 гектаров чернозема вместо 19 по норме. Комсомолка не довольствовалась этим, выработку с каждой сменной повышала. Она научилась быстро проводить технические уходы, старается каждую минуту использовать с толком. Вскоре все в бригаде убедились, что молодая смелая тракторист-

ка не подведет в работе, закультивирует и заборонит столько земли, сколько потребуется для посева зерновых.

Лена научилась экономно расходовать горючее и смазочные масла. Она осторожно заливает горючее в бак, а во время работы трактора своевременно увеличивает и сбавляет газ, не делает лишних переездов и поворотов на концах полос. С начала полевых работ она уже сэкономила больше сотни килограммов горючего.

Лена Горощенко теперь считается в бригаде одной из лучших. На подготовке земли к посеву производительность труда она довела до 200 процентов при хорошем качестве.

Бригада Фролова работает в одной из крупнейших в Кузбассе сельскохозяйственной артели «Правда». Колхозники в сотрудничестве с механизаторами добиваются завершения сева в лучшие агротехнические сроки. А посеять вынуждено только зерновых культур около 4.400 гектаров!

В колхозе работают пять тракторных бригад Чумайской МТС. Вперед идет бригада т. Фролова. В этом успехе есть доля честного и добросовестного труда трактористки комсомолки Лены Горощенко.

М. ИЛЬИН.

Чебулинский район.



На снимке: известный тракторист комсомолец Никита Астахов. Работая на полях колхоза им. Андреева Кемеровского района на тракторе «С-80», он с начала сева выработал 170 гектаров мягкой пахоты и сэкономил 90 килограммов горючего.

В числе передовых

Ни днем, ни ночью не прекращается гул тракторов на полях колхозов, обслуживаемых Тяжинской машинно-тракторной станцией.

Механизаторы бригады т. Козлова заканчивают сев пшеницы при отличном качестве. Экономя каждую минуту времени, трактористы тт. Сенюшкин, Солкин и Горбачевский довели выработку до полутора норм.

Особенно хорошо работает комсомолец т. Замурзев. В прошлом году на 15-сильный трактор он выработал 800 гектаров мягкой пахоты и занял первое место среди трактористов МТС. Ныне ему доверили водить мощную машину «С-80». Комсомолец старается и в этом году быть передовым, выработать за сезон 1200 гектаров мягкой пахоты.

Встречаются в севе в бригаде члене бригады работающей на полях МТС имени Сталина, является комсомолец Николай Жулин. Годовая почва к посеву, он заборонивает до 85 гектаров в смену.

На полях колхоза имени Ворошилова работает тракторист бригады т. Радченко. В первую декаду мая она заняла ведущее место среди механизаторов МТС. Пример в труде показывает Василий Никон. Он в полутора раза и более перевыполняет норму выработки при хорошем качестве.

В. МИРОХИН.

Слово не расходится с делом

О почине комсомольско-молодежной тракторной бригады Кузнецкой МТС Д. Муратова молодые механизаторы бригады Геннадия Тихомирова из Тисульской машинно-тракторной станции узнали незадолго до выезда в поле. Состоялось собрание, на котором ценный почин кузнечий был одобрен и поддержан. Трактористы включились в соревнование за выработку на 15-сильный трактор не менее 1.000 гектаров мягкой пахоты, за высокое качество обработки почвы, за экономно и бережливость.

Слово механизаторов с делом не расходится. В весенне-полевые работы бригада включилась дружно и организованно. Работа на весовспашке и севе налажена строго по плану, в составлении которого принимали участие все механизаторы бригады.

С первых дней комсомольцы и молодежь бригады значительно перевыполняют задания. Комсомолец Владимир Маскалов на «АТЗ-НАТИ» вспахивает до 12

гектаров в смену вместо 7,5 по норме. Полторы нормы выполняет его напарник Володя Шалин. По 50—60 гектаров в смену при норме 32 засеивает Василий Яковлев.

Молодые трактористы борются за полное использование техники и драгоценного времени. Они на ходу производят засыпку семян, не делают лишних переездов с поля на поле. Все это позволяет трактористам один день в декаду работать на экономичном горючем и в соревновании выйти на второе место в МТС.

Благодаря хорошей работе комсомольско-молодежной бригады Геннадия Тихомирова колхоз имени Кирова является передовым в Тисульском районе. Сев пшеницы закончен в лучшие агротехнические сроки — к 10 мая. Заканчивается сев других зерновых культур. Во всех бригадах колхоза началась посадка картофеля.

А. КОРЕНЕВ.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ПО МЕТОДУ ШЕБЛИКИНА

Петрозаводск, (ТАСС). Широкое распространение среди работников пункта технического осмотра станции Петрозаводск получил метод, разработанный старшим осмотрщиком вагонов станции Красный Лиман Северо-Донецкой железной дороги лауреатом Сталинской премии А. Т. Шебликиным. Лучших успехов в применении метода новатора добилась комсомольско-молодежная смена мастера Степана Халюлева.

На станцию прибыл состав, груженный апатитом. Одному из вагонов необходимо было срочно сменить рессору. Малейшее опоздание — и поезд выйдет из графика. На помощь слесарям пришел осмотрщик комсомолец В. Иванов. Благодаря четкой и быстрой работе вагонников рессору сменили в полтора раза быстрее, чем положено по норме. Таких примеров в работе комсомольско-молодежной смены много.

Своими успехами молодые вагонники обязаны взаимной выручке и отличному знанию своих обязанностей.

СЛЕТ МОЛОДЫХ СТРОИТЕЛЕЙ

Уфа, (ТАСС). Состоялся первый республиканский слет молодых строителей Башкирии. С докладом о роли и задачах молодых рабочих в выполнении плана строительных работ в 1952 году выступил председатель Башпрофсовета тов. Улин.

ПРЕДЛОЖЕНИЕ

Стерлитамак, (ТАСС). Молодой мастер участка Стерлитамакского монтажного управления комсомолец Лидия Вахромеева предложила создать комплексные бригады, состоящие из рабочих разных специальностей. Такие бригады осуществляют весь комплекс монтажа вплоть до сдачи в эксплуатацию. Опыт работы комплексной бригады

КЕМ БЫТЬ?

Актюбинск, (ТАСС). На вечер, посвященный выбору профессии, собрались учащиеся старших классов средних школ. Скоро конец учебного года. Лесетки юношей и девушек решают кем быть, куда пойти учиться.

Он сообщил, что при активном участии молодежи за истекший год сдано в эксплуатацию свыше 200 тысяч квадратных метров жилой площади. Это в два раза больше, чем было сдано за послевоенную пятилетку.

МОЛОДОГО МАСТЕРА

Федора Очкай, в которую входят слесари, токарики, моторист, лебедчик и газорезчик, показал большие преимущества ее перед некомплексными бригадами. Работа ускорилась почти в два раза, снизилась себестоимость работ, повысилась производительность труда. Монтаж идет гораздо слаженнее.

Лауреат Сталинской премии тов. Деханов рассказал школьникам о профессии инженер-металлурга, об огромной роли в строительстве коммунизма инженера-энергетика, строителя, механика, специалистов других профессий.

Новаторы

Конец смены. Рабочее место тщательно убрано. Николай Гусев любовно оглядел свой револьверный станок, пока не удостоверился, что все в должном порядке.

— Здравствуй, Коля, — услышал Гусев голос своего смешилка Алексея Кузьмичева, — Ну как?..

По тому, насколько лица обоих стали серьезными, нетрудно было понять, что молодых токарей тревожит что-то важное, большое.

— Сегодня снова выполнил только полторы нормы, — недовольно сказал Николай и, чуть помолчав, решительно добавил: — Надо переводить станок на скоростные режимы.

— А что, если при больших оборотах шпиндель будет вращаться по инерции — и тогда жди брака. Обдумать надо, посоветоваться с инженерами, — заметил Алексей.

— Верно говоришь, — согласился Николай.

Комитет ВЛКСМ завода и его секретарь Георгий Шаульский поддержали инициативу стахановцев. Помочь токарям взялся инженер механосборочного цеха комсомолец Николай Косов. Он порекомендовал им литературу, проконсультировал.

Первой победой было определение наиболее выгодной геометрии реза. Новаторы изменили передний угол заточки реза. Раньше он был положительным и составлял 10—12 градусов. При работе таким резом металлургическая стружка шла длинной непрерывной лентой прямо на работающего, острый передний угол реза крошился. Николай Косов предложил изменить угол заточки инструмента, сделать его отрицательным, тупым, с гранью, в которую стружка упиралась и отлетала в сторону.

Испытания прошли успешно. Скорость резания увеличилась более чем в три раза. Однако задача не была решена полностью. Осматривая станок после смены, Николай Гусев обнаружил, что центр на пиноле задней бабки вышел из строя.

«Не выдерживает нагрузку, — понял Николай, — нагревается и горит при больших оборотах шпинделя».

О своем неприятном «открытии» он сразу сообщил инженеру Косову. Вскоре выход из положения был найден. Центры, изготовлявшиеся из углеродистой стали, были заменены другими, оснащенными пластиной из твердого сплава марки «Т-15К6». И результаты не замедлили сказаться. Повысилась скорость резания, удлинился срок службы центров. Победителей поздравлял весь коллектив завода, коммунисты, комсомольцы.

Сейчас на скоростных режимах резания переключили многие рабочие механосборочного цеха. Этот цех — один из передовых на механическом заводе комбината «Кузбассуголь».



Как быстрее, лучше выполнить задание? На чем можно сэкономить? — над этим сейчас думают комсомольцы. На снимке (слева направо): инженер Владимир Савиц, котельщик Степан Коляшкин и бригадир котельщиков Сергей Косулин.

Тысячи рублей экономии даст предприятию внедрение «вихревого» способа нарезания резьбы, предложенного Николаем Косовым. Производительность труда при «вихревой» нарезке резьбы увеличивается в 10 раз, а при нарезке глубокой, ленточной резьбы — в 15—20 раз!

Недавно инженер-новатор Косов внес предложение, по которому будут освоены шабровка и шлифовка станин станков на продольно-строгальном станке, а то время как раньше на нем производились только строгальные работы.

Тесное сотрудничество инженеров и рабочих, коллективов смежных цехов, стремление каждого внести свой достойный вклад в общее дело — вот что отличает славные трудовые будни предприятия, из месяца в месяц, из года в год перевыполняющего план.

Денежной премии удостоено рационализаторское предложение обмотчика электроцеха Ивана Кузнецова. Он реконструировал оплеточный станок, что намного повысило его производительность по использованию старых обмоточных проводов, которые раньше направлялись на переплавку. Сейчас каждый 6—7-й трансформатор выходит с завода с обмоткой, восстановленной стахановцем-новатором Иваном Кузнецовым.

Недавно на заводе по предложению молодых работников Валентина Малиновского и Виталия Маркина стали по-новому изготовлять распоры арочного металлического крепления для шахт. Если раньше распоры делались из цельного спешпрофиля, то теперь спешпрофиль рубится вдоль на три части. Таким образом, вместо одного распора их получается три. Это дает экономию металла 800—900 тонн в год.

В пять раз повышена производительность труда котельщи-

ков при изготовлении обечаек для труб. Заводская конструкция валцов предусматривала опускание и подъем верхнего вала вручную. Комсомолец Владимир Савиц, начальник котельного цеха, усовершенствовал валцы. Установка редуктора с оборотами в минуту от 1500 до 50, приводимого в действие электромотором мощностью в 4,5 киловатта, позволила механизировать трудоемкий процесс. Механизмы действуют безотказно. На днях новатор направил на завод изготовляющий валцы, чертежи и письмо с просьбой внести изменения в их конструкцию.

С начала года на заводе внедрено в производство 18 рационализаторских предложений и технических усовершенствований. Сделанное — лишь первые шаги.

С особой силой среди молодежи развернулось рационализаторство и изобретательство после выхода в свет постановления VIII пленума ЦК ВЛКСМ. Сейчас на заводе немало таких молодежных бригад, где каждый выдумывает, творит. Взять, к примеру, комсомольско-молодежную бригаду Сергея Косулина. Здесь каждый рабочий — лухостроитель. И Дмитрий Мальцев, и Виссарион Кизяков, и Иван Локтионов, и Степан Коляшкин, и другие — все 12 работают с огоньком, проявляя в каждом деле сметку.

Бригада получила задание изготовить заземлители для шахтных механизмов.

— Хорошо бы сделать такое приспособление, которое позволило бы загибку железного листа производить краном, — высказал бригадир Косулин свою мысль. Она понравилась всем.

Сначала был сделан чертеж, а затем изготовлен простой по замыслу, но так необходимый механизм. Работа закончена. Вместо 50 заземлителей ребята в день стали делать по 220—250.

В. СИНЕВ.

В дружном коллективе

Второй механический цех Кузнецкого металлургического комбината. Высокое, просторное помещение наполнено шумом работающих станков, мостовых кранов, звоном металла.

У токарно-винторезного станка — токарь комсомолец Анатолий Чернышев. Он обрабатывает бронзовую, поблескивающую золотом, деталь. Максимальные обороты шпинделя. Анатолий работает на скоростных режимах резания, оснащенными твердым сплавом.

Анатолий Чернышев не только отличный токарь, но и активный общественник, хороший спортсмен, являющийся футбольной командой «Металлург». В цехе работает заправщиком комсомолец Владимир Рубекин. Стахановец на производстве, он успешно учится в 9-м классе школы рабочей молодежи, активно участвует в выпуске стенгазеты цеха.

В цехе все знают имена комсомольцев слесарей Локтева, Тумкова, Мусатова, электрослесаря Зотова, токаря Фролова, фрезеровщика Васькина, расточников Семенова, Косолапова, Сычева, сверловщик Губовой, Губановой и многих других, помимо перевыполняющих нормы, выпускающих отличную продукцию.

Вместе со всем рабочим коллективом активно участвуют в общем вдохновенном труде молодые инженеры и техники. Поиски и внедрение нового передового — вот отличительная черта молодых специалистов цеха. Цех получил срочный заказ — изготовить большое количество втулок из медных трубок путем обделки их на токарных станках. При трехсменной работе на одном токарном станке можно было изготовить не более 3.000 штук. После того как технологи-

комсомолец Владимир Пугин в содружестве с мастером Анатолием Кропотковым изготовил специальное приспособление, один станок при трехсменной работе стал давать более 30.000 втулок. Вместе с т. Пугиным так же активно трудятся его товарищи — молодые конструкторы Анатолий Соломенко, Людмила Смирнова и другие.

Все комсомольцы цеха учатся: одни в школе рабочей молодежи, другие в техникумах. О возросших культурном уровне и запросах молодежи свидетельствует список абонементов цеховой библиотеки. Десяносто процентов читателей — молодежь. Чтение книг прочно вошло в ее быт.

Молодые труженики цеха умеют хорошо работать, а после работы культурно и весело отдыхать.

А. ТИШКАНОВ.

В школах и техникумах

Без отрыва от производства

Десятки молодых трудящихся Кемеровского коксохимического завода без отрыва от производства повышают свои знания в школах рабочей молодежи, техникумах и вузах. Особым уважением среди рабочих пользуется коксохимический техникум.

Первые вечернее отделение при этом техникуме было открыто в послевоенные годы, и уже весной 1949 года группа работников завода окончила его, получив звание техников-механиков коксохимического производства. Многие из них теперь руководят ответственными участками работы на заводе. Так, т. Зубарев сейчас работает заместителем главного механика завода, т. Манковский — заместителем начальника цеха углеподготовки, т. Алчанов — механиком цеха, т. Котельников — начальником смены и т. д.

Сочетая работу с учебой в техникуме, молодые рабочие и служащие завода добиваются высокой успеваемости. В зачетной книжке учащегося третьего курса из группы технологов аппарата Дьячкова только хорошие и отличные оценки. Так

же хорошо занимается учащийся четвертого курса — газовый мастер комсомолец Айзиков, старший монтер по эксплуатации Рыжий, учащийся первого курса пом. аппаратчика Панкрата и многие другие.

Чтобы создать лучшие условия для учебы, в нынешнем учебном году на первом курсе вечернего отделения были введены двухчасовые занятия.

В апреле в техникуме рабочие завода — учащиеся пятого курса группы механиков защищали дипломные проекты. Темы их предусматривали дальнейшую разработку и усовершенствование производственного процесса на коксохимическом заводе.

Первым перед государственной квалификационной комиссией отчитывался учащийся-отличник В. Дубовик. Его проект на тему «Реконструкция ходовой части коксовывалкивателя № 4 новококсового цеха» получил отличную оценку. Также на отлично защитили дипломы бригадир слесарей Широких, мастер Богачев, токарь Цеханович и другие.

Д. ЗУБИЦКИЙ.

У выпускников

Скоро экзамены. В Топкинской железнодорожной школе рабочей молодежи № 4 сейчас все направлено на завершение учебной программы и организацию повторения и закрепления ранее пройденного. Любимый учащийся, кроме плановых занятий, в течение дня может получить консультацию, с помощью учителя разобраться в сложном вопросе.

В двух седьмых классах будут держать экзамены 46 человек. 26 человек окончат в этом году десятый класс и получат среднее образование. Среди них счетовод угольного склада Екатери-

на Колпакова. Она комсомолкой начала учиться в шестом классе и заканчивает среднюю школу членом партии. Успешно завершают учебу библиотекарь рабочего клуба железнодорожников Анастасия Бабикова и многие другие.

Коллектив преподавателей во главе с директором школы тов. Костиним и завучем т. Саломенко позаботился, чтобы учащиеся, находящиеся на раздельной работе и работающим по-сменно, были созданы условия для подготовки к экзаменам.

А. ЧЕРНОВ.

Дружба

В один из январских дней группа учащихся — комсомольцев средней школы № 2 г. Киселевска совершила лыжный поход в Сергеевскую семилетнюю школу Киселевского района.

С тех пор между учащимися городской и сельской школ установилась хорошая, комсомольская дружба.

Посетив другой раз своих сельских друзей, городские школьники принесли им в подарок несколько книг, обменялись опытом комсомольской работы и подготовки к экзаменам.

— Я давно готовлюсь к экзаменам, — рассказывала отличница 7-го класса Галя Кузнецова. — Распределила свое время так, что вполне успеваю выучить новый материал и закрепить ранее пройденное. Повторяю каждый день, не откладывая на завтра. Больше всего уделяю внимания трудным темам.

В апреле комсомольцы Сергеевской школы побывали в г. Киселевске в школе № 2. Сельские

друзья были встречены с большой радостью. Их познакомили с учебными кабинетами, с документацией ученических организаций, со стенными газетами.

Директор школы т. Дедидович П. Т. рассказал, как комсомольская организация помогает педагогическому коллективу бороться за повышение успеваемости, об инициативе комсомольцев:

— Я приведу вам маленький пример, показывающий наших комсомольцев. Нам нужно было собрать металлический лом. Это дело возглавила комсомольская организация. За несколько дней было собрано несколько десятков тонн лома. Сейчас комсомольцы подают пример в подготовке к экзаменам.

Дружба, завязанная комсомольцами, растет и крепнет. После экзаменов они мечтают организовать летом совместное географическое путешествие по родному краю.

М. КОВАЛЕВ,
секретарь Киселевского райкома ВЛКСМ.



Успешно готовятся к экзаменам ученицы средней женской школы № 26 г. Сталинка.

На снимке (слева направо): отличницы учебы ученицы 5-го класса Валя Воловлева, Лидя Москатова и Эмма Ежукова за подготовкой к экзаменам.

Снимок А. Акулова.

Письма в редакцию

В клубе интересно, но... заходить не хочется

В Ленинско-Кузнецком хорошо отзываются о работе клуба железнодорожников станции Кольчугино. Больше 50 человек занимают в двух хоромах кружках клуба. Есть также музыкальный и танцевальный кружки. Особенно хорошо работает драматический коллектив. Молодые железнодорожники Надежда Косова, Татьяна Харина, Валентина Шинкина, Владимир Давыденко и другие драмкружковцы часто выступают в концертах перед рабочими станций, выезжают с постановками в колхозы района.

У художественного руководителя клуба М. И. Вайлева хранится обшестая папка отзывов и пожеланий самодеятельному коллективу. Колхозники благодарят за хорошие, интересные концерты и лекции, за помощь в организации самодеятельности. Сейчас, в дни посевной, в клубе создана специальная агитбригада для культурного обслуживания труженников полей.

Молодые железнодорожники станции Кольчугино любят свою самодеятельность, но... как

это им покажется странным — часто они идут на концерты и вечера с неохотой. Уж слишком неприглядным и неуютным выглядит помещение клуба. В комнатах нет почти никакой мебели. Многие зрители вынуждены сидеть на столах. Стены уже давно не штукатурились, нигде нет ни одного лозунга или плаката. Библиотека, насчитывающая около 6 тысяч томов и 700 читателей, ютится в помещении клубной кассы. Книжки лежат на окнах, на полу... Нехватает в клубе и культурного инвентаря, в частности духовых инструментов.

Руководители Топкинского отделения дороги и райпрофсоюза давно знают, в каком состоянии находится здание клуба, но до сих пор ничего не сделано, чтобы привести его в надлежащий вид. Не проявляет в этом деле должной настойчивости и узловой комитет ВЛКСМ. Такое положение нетерпимо. Молодежи станции должны быть созданы все условия для полноценного культурного отдыха.

А. МАЛОВ.

Передовые токари

Комсомольцы Николай Бубнов и Петр Сосниа считаются лучшими токарями Поморцевской МТС Беловского района. Работая на ремонте тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин, они выполняют производственные нормы на 150—200 процентов при отличном качестве. Кроме того, мо-

лодые механизаторы за счет экономного расходования металла добиваются снижения себестоимости ремонтных работ на 8—10 рублей по каждому узлу. За высокопроизводительный труд Бубнов и Сосниа занесены на Доску почета МТС.

И. СТАРЧЕНКОВ,
комбайнер.

Создать уют в общежитии

Поселяясь в новое общежитие, молодые железнодорожники Новокузнецкого отделения надеялись, что здесь будут созданы хорошие бытовые условия. Но их надежды не оправдались.

Придя с работы, молодежь не имеет возможности просушить рабочее платье и обувь, так как сушилка не работает. Душевая также на замке: не подключена горячая вода.

В общежитии мало стульев, нехватает тумбочек столов, на окнах нет штор, поэтому комнаты кажутся пустыми. На все общежитие только одна радиоточка, и та проведена самими жильцами.

Руководителям отделения пора подумать о создании нормальных бытовых условий молодежи.

И. НИКИТИН.

За досрочное выполнение годовых норм

Комсомольско-молодежная бригада участка № 13 шахты имени С. М. Кирова Ленинского рудника, которой руководит топ. Тимошенко, стахановским трудом завоевала любовь и уважение всего коллектива. Только в апреле бригада прошла сверх задания 80 погонных метров горных выработок, выполнив план на 150 процентов, и сэкономила на каждом погонном метре по 30 рублей государственных средств при отличном качестве работы.

Эти успехи достигнуты в результате высокой организации труда в забоях, слаженной ра-

боты членов бригады. Проходчики Ефремов, Чуляков, Аняшев ежемесячно и намного перевыполняют нормы. Бесперебойную работу механизмов в забое обеспечивают мотористки Алексеева и Лапина.

В апреле бригада закончила выполнение полугодичного плана. Сейчас члены бригады развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение годовых норм. Бригада взяла обязательство ко Дню шахтера закончить выполнение годового плана.

В. АНТОНОВ.

Неправильное мнение

Каждый комсомолец должен стать членом ДСО, регулярно заниматься в одной из спортивных секций — такое решение приняла комсомольская организация II курса Сибирского горно-металлургического института.

Это решение комсомольцы групп доменщиков, электрометаллургов и литейщиков выполняют.

Явно ненормальное положение создается в группе сталеваров. Здесь еще не все вступили в члены ДСО, но все занимаются

спортом. Этого не случилось бы, если бы физорг группы комсомолец т. Янгудел добросовестно относился к порученному делу.

— А что я могу сделать? Ведь у нас нет дружного коллектива спортсменов, да еще в группе много девушек. А их трудно в физкультуру вовлечь, — пытается оправдать свою бездельность т. Янгудел.

— Ясно, что такое мнение неправильно и вредно.

В. ГРОШИН,
студент.

По следам наших выступлений

Тщательно готовиться к занятиям

Секретарь Сталинского горкома ВЛКСМ тов. Ардовский сообщает, что студенты «Тщательно готовиться к занятиям», помещенная в «Комсомолец Кузбасса», обсуждена на заседании завкома комитета комсомола

Кузнецкого металлургического комбината.

Пропагандист тов. Мякотин признал свои ошибки и в настоящее время их не допускает. Сейчас тов. Мякотин является одним из лучших пропагандистов комбината.

„Солнечные дни“

Первый сборник стихов М. Небогатова

Растут литературные силы Кузбасса. Вслед за книгой стихов Алексея Косаря выпущен областным издательством первый сборник другого молодого кемеровского поэта — Михаила Небогатова. Имя этого автора уже знакомо кузбасскому читателю. Многие из его стихотворений печатались на страницах областных газет, в альманахе «Сталинский Кузбасс», передавались по радио. Теперь, собранные в книгу, они более полно рисуют нам творческое лицо молодого поэта, как бы подводя итоги его работы за последние годы.

Сборник «Солнечные дни» разнообразен по тематике. Здесь и стихи о колхозном труде, и произведения, посвященные нашим славным горнякам, и лирические стихотворения. Образ советского человека, труженика-патриота, образ нашей прекрасной солнечной советской земли — вот то главное в сборнике, что проходит красной нитью почти через каждое его стихотворение.

Читатель найдет в сборнике немало теплых, взволнованных строк о родном Кузбассе, о его природе, о городах и селах, расцветающих на месте таежных лесов и болот. «Свет из Кремля» — так назвал автор первый раздел своей книги, служащий как бы ее поэтическим вступлением. Волею партии, мудрым гением Сталина преобразилась Кузнецкая земля, наполнилась богатейшей силой. Но еще краше, еще величественней ее будущее, в которое все мы уверенно глядим.

Мы видим:
в огнях коммунизма
Чудесная наша земля,
И служит нам символом
жизни

Сияющий свет из Кремля.
О великом единстве нашего народа, о благородных делах и помыслах, которые родят всех советских людей, всех героев его стихов, ярко и очень наглядно рассказывает поэт в стихотворении «Говорит Москва».

«Утро. Из Москвы передают «Последние известия». В эти минуты миллионы людей особенно отчетливо чувствуют биение пульса Родины, с волнением слушая радостные слова о новых трудовых победах.

Летят слова, разносятся
в тиш.
Их довят села, города,
предместья.
Казахи, шорцы, чукчи, латыши.
...Читает диктор:

«Сталину родному...
Любимый вождь, докладываем
Вам...»
Уральцы рапортуют о победе.
И так мы рады, будто бы
они —
Знакомцы наши, близкие
соседи,
Бок о бок с нами трудятся
все дни.
...Мы каждой вестью Родины
согреты.

Но вот диктор говорит о происках врагов мира, об их новых подлых провокациях. И снова единым биением сердец, единой решимостью отзываются миллионы людей. В каждом сердце — твердая вера в победу сил ми-

ра. Они побеждают, ибо есть на свете могучая советская страна, есть на свете Москва, где живет и трудится Великий Знаменосец Мира.

Мы счастливы, что есть
Москва на свете.
Тепло на сердце с думою
о ней.

Большое достоинство лучших стихотворений М. Небогатова — в этом умении просто, но дружески «вспомнить» читателю о его собственных мыслях и переживаниях, задумчиво, накоротке поговорить с ним. Жизненность, непосредственность авторского замысла делают эти стихи особенно доходчивыми, искренними.

Таковы, например, «На полевым стане», «Подписывая Обращение...», «В кузнице», «Шофер» и многие другие стихотворения из цикла «У нас в колхозе». В каждом из них — живой кусочек жизни. Часто это небольшая сценка из трудового дня, или разговор, или просто живо очерченный образ рядового колхозного труженика. Но во всем этом поэт умеет увидеть и подчеркнуть то большое, глубоко значительное, что характеризует нашего советского человека, его отношение к труду, к жизни, к людям.

В стихотворении «Продавец» — всего 16 строк. Простыми, теплыми словами, с улыбкой говорит автор о приветливом продавце, который «каждой обновой гордится, как будто купил ее сам». А придет пора, когда
...все, что вам надо —
Комод, пшанино, кровать —
Не только с доставкой

на дом.
Бесплатно он будет вручать!
Поэт не называет здесь слова «коммунизм». Но в этих спокойных, негромким голосом сказанных словах — такая глубокая, непоколебимая, вошедшая в плоть и кровь советского человека уверенность в нашем коммунистическом завтра, что все стихотворение словно озаряется новым светом, приобретает большое публицистическое звучание.

И такое боевое звучание имеют все стихи, где автор приходит к четко сформулированному обобщению, выводу через конкретный, живой показ людей и событий.

Вот стихотворение «Письмо на границу». Скромный советский труженик, рассказывая брату-пограничнику о счастливой жизни родного села, о радости созидания, словно невзначай замечает в конце:

И еще — к разговору:
Если что — я приеду к тебе.
Гимнастерка мне впору.
Как спокойно и весело звучат эти слова, органически вытекающие из всего образа героя стихотворения, рядового нашей великой Армии Мира!

Цикл стихов о людях колхозного села — наиболее удачный в сборнике. М. Небогатова хорошо знает колхозную жизнь и пишет о ней, как правило, ярко и интересно. Этого нельзя сказать о стихах на шахтерскую тематику. Правда, и «Слово старого шахтера», и «В гостях у ветерана», и «В агитпункте» каждое в отдельности — хорошее, прочувствованное стихотворение.

Но все они слишком похожи один на другой. В сущности, это один и тот же «канонизированный» образ старого шахтера.

Удачных, содержательных, интересных стихотворений в книге большинство. Однако автор недостаточно взвешательно подошел к отбору материалов для сборника. В результате, наряду с хорошими, полноценными вещами в него оказались включенными недоработанные, слабые стихи.

Читателю, привыкшему видеть в стихах М. Небогатова ясность, непосредственность мысли и образа, бросается в глаза вычурная, лишённая четкого смысла концовка стихотворения «Солнце»:

Наша цель прекрасна:
В коммунизм притти,
Потому и солнцу
С нами по пути!

Почему «по пути» — так и остается непонятным. Правильно почувствовал здесь возможность интересного, яркого сравнения, поэт не развил мысль до конца, выразился неточно, «на глазок».

Некоторые стихотворения М. Небогатова выглядят непродуманными, не имеющими ясной целенаправленности. Непонятно, например, что происходит в стихотворении «Токарь». Стал ли молодой рабочий на стахановскую вахту, применил ли он новые приспособления или «просто подивжал», а потом и сам не верит успеху: «Скажи на милость. Какую гряду наточил?»

Образ токаря дан очень схематично. Нечеткими, белыми по мысли получились стихотворения «Мои друзья», «Баянист», «Машинист». Среди светлых и ярких лирических стихов чужеродным телом выглядят восьмистишие «Люби экзамен — краткая разлука», очень запутанное и с явно меланхолической концовкой: «Конец ее (любви М. Л.) — всему почти конец» (?)

Встречаются в сборнике и отдельные языковые погрешности. Так, очень невяжко, а порой и просто надуманно звучит стихотворение «Нива»:

Паутинками узорными
Вышит воздух — свеж
и крут... (?)
Капля пота стала зернами
И веселой песней — труд!

Кстати, о поте. Не стоило автору и в этом и в других стихотворениях повторять, что «недаром потом полита наша добрая земля», что это дает плоды и т. д. Не «потом», а научными методами, механизированным трудом добываются ныне наши колхозники высоких урожаев.

Многие стилистические и языковые недостатки сборника можно было бы легко устранить при более тщательном его редактировании. Сборник показывает, что автор еще не всегда достаточно требователен к себе, порой мало работает над словом, над поисками новых образных средств. Но и в том виде, в каком он вышел в свет, сборник, несомненно, будет с интересом встречен читателем. Первая книга стихов М. Небогатова — свидетельство дальнейшего творческого роста молодого поэта.

М. ЛИСТОВ.

Сотни юношей и девушек, окончивших Кемеровское ремесленное училище № 15, стали отличными токарями, электриками, слесарями. Многие из них, сочетая занятия в училище с учебой в вечерней школе, получили аттестаты зрелости и учатся в высших учебных заведениях.

На снимке: комсомолка Маргарита Сидорова — мастер производственного обучения объясняет технику нарезки резьбы отличникам Леониду Ковешникову и Леониду Дорохову.



В странах народной демократии

Денежная реформа, отмена карточной системы и снижение розничных цен в Болгарии

Совет министров Народной Республики Болгария и Центральный комитет Болгарской коммунистической партии приняли постановление о проведении денежной реформы, отмене карточной системы и снижении государственных розничных цен.

В постановлении указывается, что успешное развитие народного хозяйства в последние годы, невиданный в Болгарии рост промышленного производства, повышение производительности труда, успехи в развитии и переустройстве сельского хозяйства, выполнение плана закупки зерна и других продуктов земледелия — все это дает возможность партии и правительству отменить карточную систему и ликвидировать существующие до сих пор различные цены, чтобы перейти к развернутой торговле всеми товарами по единым розничным ценам.

Денежная реформа обеспечивает повышение покупательной способности лева, укрепление валютного курса лева на базе самой устойчивой валюты в мире — советского рубля. Установление курса лева на базе советско-

го рубля означает отрыв нашей национальной валюты от доллара, который, как и валюта всех капиталистических стран, подвержен кризису и постоянно обесценивается.

В соответствии с постановлением Совета министров и ЦК БКП с 12 мая 1952 года выпускаются в обращение новые деньги образца 1951 года. Курс лева по отношению к советскому рублю устанавливается в соотношении 1 лев 70 стотинков за 1 рубль. Находящиеся сейчас в обращении различные деньги обмениваются на новые без ограничения суммы в соотношении 100 старых левов за один новый лев.

С 12 мая 1952 года отменяются карточки на хлеб, муку, вермишель, макароны, рис, растительные и животные жиры, мясо, рыбу и т. п. Эти товары пускаются в продажу по единым государственным розничным ценам.

Устанавливаются единые государственные розничные цены на продовольственные товары при снижении коммерческих цен на эти товары в размере от 6 до 50 процентов. Цены на промышленные товары снижаются от 5 до 20 проц.

Три года румынской пионерской организации

Исполнилось три года со дня образования в Румынии по инициативе Румынской рабочей партии первых пионерских отрядов. Сейчас пионерская организация в Румынии объединяет свыше 700 тыс. школьников. В своей работе румынские пионерские организации широко используют опыт советских пионеров. Их

деятельностью руководит Союз трудящейся молодежи.

Румынская рабочая партия и народное правительство по-отечески заботятся о детях трудящихся.

Центральный комитет Союза трудящейся молодежи издает для пионеров газету «Пионеру» тиражом, превышающим 200 тыс. экземпляров.

КОРОТКО

Болгария. Крупную победу одержал болгарский народ: досрочно введены в строй два крупнейших строительных объекта пятилетки — химический комбинат имени Сталина и теплоэлектростанция имени Велько Червенкова. Комбинат будет давать стране 70 тысяч тонн азотных удобрений в год. Это обеспечит 2/3 всей потребности сельского хозяйства в удобрениях. Теплоэлектростанция обеспечит энергией нужды комбината и выросшего рядом города Димитровграда.

Чехословакия. Завершено строительство

выпущен карликовый двухколесный трактор. Там, где невозможно работать даже на лошади, этот трактор вполне может пройти вместе с прицепным оборудованием.

Венгрия. В семидесяти километрах от Будапешта, на плоскогорье вблизи Дуная, развернута крупнейшая стройка первой пятилетки Венгрии — металлургический комбинат имени Сталина.

Одновременно с комбинатом строится новый город — Станиварош — город Сталина. От комбината город отделяется лесной полосой.

Замечательная победа команды Кузбасса

(С всесоюзных соревнований шахтеров-тяжелоатлетов)

Во второй день соревнований выступали тяжелоатлеты полусреднего и среднего веса. Внимание зрителей привлекают на этот раз выступления установщика шахты № 4-6 г. Киселевска средневеса Родиона Плюкфельдера. В каждом движении он устанавливает новый рекорд Центрального совета ДСО «Шахтер». Жим: 97,5 кг — на 2,5 кг выше прошлогоднего. Еще лучше результаты в рывке и толчке: 105 и 135 кг — на 10 кг выше прошлогодних рекордов в этих движениях! Новый его рекорд по сумме твоеборья превышает прошлогодний на 35 килограммов!

Хорошо выступает в полусреднем весе прокопчанин Михаил Бородкин. Свой прошлогодний результат в сумме твоеборья (315 кг) он превyšает на 2 килограмма.

Хорошие результаты показали спортсмены Кузбасса и в третий день соревнований, выступая в полутяжелом и тяжелом весе. Студент Анжеро-Судженского горного техникума Михаил Газизулин занял второе место по сумме твоеборья в полутяжелом весе. Тяжелоатлет в тяжелом весе инструктор Анжеро-Судженского городского совета ДСО «Шахтер» Виталий Степанович по сумме твоеборья занял третье место.

...Первое командное место завоевала третий раз команда шахтеров-тяжелоатлетов Кузбасса (тренер Михаил Газизулин), второе — команда Сталинской области, третье — Карагандинской области. Установлено 14 новых рекордов Центрального совета ДСО «Шахтер», из них 11 — спортсменами Кузбасса (Иван Кошкин, Иван Кривов и Родион Плюкфельдер).



Под бурные аплодисменты капитану команды тяжелоатлетов Кузбасса Ивану Кривову вручается переходящий приз и вымпел с грамотой Центрального совета ДСО «Шахтер», а участники команды награждаются грамотами и ценными подарками.

В. ГАЛДАЕВ.

ТОВАРИЩЕСКАЯ ВСТРЕЧА ПО ФУТБОЛУ

На кемеровском стадионе «Химик» состоялась товарищеская встреча футбольных команд «Динамо» (Кемерово) и Новосибирского окружного Дома офицеров — обладательницы Кубка РСФСР по футболу 1951 года.

С первых же минут динамовцы испортили начало атаковать ворота противника. Эти атаки особенно усилились во второй половине игры. Однако, не сумев реализовать ряд хороших комбинаций, футболисты «Динамо» не добились успеха. Встречу выиграли армейцы со счетом 1:0.

Игра показала, что команда «Динамо», несмотря на заметный рост, еще слабо подготовлена технически. В команде, особенно у нападающих, нет слаженности.

А. КОЗЛОВ.

ИНТЕРЕСНАЯ СТЕНГАЗЕТА

Лучшей стеной газетой в горнопромышленном учебнике № 1 г. Прокопьевска является газета «За кадры», которая регулярно выходит в группе 5/6 (машинистов электровозов). Ярко и красочно оформленная, с содержательными заметками, она привлекает внимание учащихся.

Н. Бобрышев.

Лучший сельский клуб области

Подведены итоги социалистического соревнования культурно-просветительных учреждений области за I квартал 1952 года. Переходящее Красное знамя обкомкультпросветдела и обкома профсоюза работников политехпросветучреждений присуждено Попереченскому сельскому клубу Юргинского района (заведующий т. Королев).

Этот клуб, тесно связанный с молодежным активом и сельской интеллигенцией, строит свою работу с учетом пожеланий и запросов колхозников. В клубе хорошо поставлена лекционная пропаганда. Коллектив художественной самодеятельности, насчитывающий около 50 человек, часто выступает не только на сцене клуба, но и в окрестных колхозах. Регулярно проводятся вечера молодежи.

Сейчас, в дни весенней страды, активисты клуба ведут большую работу среди колхозников и трактористов. Они проводят беседы и громкие читки на полях, в садах, помогают выпустить «молнии», «боевые листки», оформляют доски показателей. Часто выступают перед колхозниками агитбригады клуба.

Подведя итоги соцсоревнования, обкомкультпросветдела и обком профсоюза отметили также хорошую работу Михайловского сельского клуба Киселевского района (заведующий т. Иванов), Святославского сельского клуба Ямбургского района (зав. тов. Мишкевич), Пачинского сельского клуба Яшкинского района (зав. т. Вахонин) и нескольких других.

Е. СЫРОМУКОВА,

методист обкомкультпросветдела.

Ответ на цифрограмму, опубликованную в номере от 11 мая

Слова: «Жатва», Пруд. Дождь. Елисей. Чаны. «Мать». Зоя. Мамы. Мимоза. Хитон. Ош. Тела. В клетках зашифрованы слова великого русского ученого И. В. Мичурина «Мы не можем ждать милостей от природы; взять их у нее — наша задача».

Первыми прислали правильные ответы на цифрограмму ученицы 7-го класса школы № 19 г. Кемерово В. Волкова и О. Сидорова, ученик 7-го класса школы № 40 Н. Серегин, ученик 5-го класса школы № 23 В. Вансеев и читатель А. Физатов из Кировского района Кемерово.

В Голландии

Впечатления советского журналиста

Вокруг шумит серое бурное море. Косой сеткой падает дождь, закрывая горизонт густой свинцовой пеленой. Мы находимся севернее Амстердама, на пути во Фрисландию. По обеим сторонам вода. Порывы ветра иногда бывают настолько сильными, что брызги летят прямо на шоссе, бьют в стекло машины. Дорога идет фактически над водой, разрезая море на две половины. Она тянется на 30 километров. Эта плотина была воздвигнута несколько десятилетий тому назад с тем, чтобы осушить значительную часть моря, глубоко врезающегося прямо в сердце Голландии. Плотина дала возможность голландцам отпесать у воды несколько десятков тысяч гектаров земли.

Как-то тихо и пустынно здесь на плотине.

Но вот впереди появился небольшой островок, прилегающий к плотине. Низенькие невзрачные домики, на причалах рыбацкие боты, снасти, горы бочек с се-

лечьями. Это рыбацкий поселок. Мы останавливаемся возле первого домика. Навстречу выбегают бедно одетые детишки, стуча «кломпами» — деревянными башмаками. Они наперебой задают вопросы — кто мы, откуда. А когда узнают, у них загораются любопытством глаза.

— Советский Союз — это большая, преобладающая страна. Мне рассказывал о ней брат Кейс. Там очень хорошо, — говорит рослый белобрысый мальчуган, обращаясь к своим сверстникам.

Но вот перед нами сам Кейс. Это молодой рыбак. Он только что возвратился с моря. У него выпуклые глаза и выжженное соленым ветром лицо. Руки сильные и немного шершавые от соли и рыбьей шелухи.

Мы разговорились. Кейс жалуется на судьбу, так же как и многие другие голландцы.

— Жить стало очень тяжело, — говорит он. — Рыбный промысел нам фактически сейчас ничего не дает, ибо рыбу веку да сбывать.

Кейс рассказывает, что за последние три года жизнь вздорожала вдвое. Цены беспрерывно растут. В результате милитаризации постоянно увеличиваются налоги. По приказу американцев правительство расходует на военную подготовку более полутора миллиардов гульденов. Военные ассигнования еще никогда не были так высокими. Мирные отрасли промышленности свертываются. Растет безработица. Десятки тысяч людей бегут на чужбину в поисках куса хлеба.

— Мы знаем, откуда к нам приходит беда, — решительно говорит Кейс, — раньше она исходила от мофов (так голландцы называют гитлеровцев), а теперь — от янки. Но вы передайте нашим советским друзьям, что мы не допустим, чтобы янки превратили нас в пушечное мясо. Мы будем бороться за хлеб в мире!

Простившись с Кейсом, мы поехали дальше.

Дождь перестал. Выглянуло солнце. В воздухе появились реактивные истребители «Метеор-клубстер», базирующиеся на аэродроме Лейвардена. Вот один из истребителей с ревом промчался над лугом.

Крестьяне этого района уже много раз занимали протесты против расширения аэродрома возле Лейвардена.

...Самый крупный зал в Амстердаме «Аполлохал» был заполнен до отказа. Молодежь горячо встретила речь члена парламента, председателя правления Коммунистической партии Голландии Гербена Вагенаара.

— Дорогие друзья! — говорит проникновенным голосом Вагенаар. — Мы продолжаем борьбу за свободу и хлеб, за мир, за независимость нашей страны. Мы должны усилить и укрепить наши ряды. Будущее зависит от нас. Вместе с прогрессивными силами мира, во главе с Советским Союзом мы сорвем планы американских империалистов. Мы победим.

В ответ из зала раздаются возгласы: «Янки, убирайтесь вон!», «Мы хотим хлеба и мира!», «Свободу Голландии!», «Прекратите агрессию в Корее!»

Однажды вечером в Эйндховене английские офицеры инспирировали провокацию. Военные полисмены начали избивать голландцев, находившихся на улицах.

Эти бандитские действия иностранцев вызвали волну возмущения. Голландцы, независимо от их политических и религиозных убеждений, выступили единым фронтом. На улицах то и дело происходили столкновения. К гражданам города присоединилось около тысячи голландских солдат.

— Убирайтесь вон с нашей земли! — вступая в схватку с английскими полисменами, гневно кричали голландские юноши, одетые в солдатское обмундирование.

Столкновения происходили целую ночь. У обеих сторон было много раненых. События в Эйндховене всколыхнули всю страну. Голландцы поняли, как далеко может завестись политика угождения правительства перед американско-английскими агрессорами.

...Мы побывали во многих городах Голландии, познакомились с жизнью простых людей — беседовали с рыбаками, шахтерами, грузчиками, батраками и цветоводами. Все они хотят мира, счастья.

Г. АФРИН. (Корр. ТАСС)

Зам. редактора П. ГУЛЫН.